

# 70多年前远征作战曾连升三级 九旬传奇老兵重病入院

眼下医药费成难题,志愿者呼吁爱心人士伸援手

区域新闻

“参加过怒江、松山战役,曾身负重伤的远征军传奇老兵93岁的崔思群因突发脑梗在南京紧急住院!”昨天中午,南京“1213志愿者同盟”发起人文心的一条微博,让很多人揪起了心。文心告诉现代快报记者,目前老人的状况不容乐观,他的医药费全部由志愿者个人垫付。“英雄暮年,老病无依,志愿接力,爱心绵薄,恳请援手!”她在微博上写道。

现代快报记者 王颖菲



文心和崔老在一起 志愿者供图

## 老兵患病

### 突发脑梗 情况非常不乐观

等志愿者们赶到医院时,崔思群老人已经抢救结束,正躺在病床上,左半边身体偏瘫。不过,老人精神尚好,还不时地和志愿者们聊天。“我不打内战,因为中国人不打中国人”“安倍前几天又去参拜靖国神社,错太大了”……

和病房其他病人不同的是,围绕在老人身边的,不是家人,而是南京一群致力于关爱老兵的志愿者们,他们同属于一个公益组织——“1213志愿者同盟”,发起人名叫文心。文心告诉现代快报记者,老人是昨天上午10点多送到医院的。发现老人情况不对时,她正在和敬老院院长通话。院长突然发现崔老的嘴巴有些歪斜,有中风迹象。文心一听,立即让院长将老人送到附近一家医院。

医生的检查结果是:大面积脑梗塞、房颤、痛风、高血压。因为老人病情危重,加上他已93岁高龄,11点左右,医生出具了病危通知书。傍晚6点,最新的CT检查结果出来,医生告诉志愿者们,老人情况非常不乐观。“医生让我们这几天手机不要关机,因为老人可能随时有危险。”

## 英勇事迹

### 177人中8人生还 他被子弹打穿腹部

文心表示,崔老是安徽人,有一个儿子,全家以务农为生,生活非常艰难。近两年老人身体每况愈下,家人无力照顾。而“1213志愿者同盟”有专门针对老兵的养老项目,去年11月,他们把老人接到南京,住在江宁一家敬老院里。

老人来南京后,志愿者们时常去看望,也曾特意将老人口述的历史记录下来,对照资料后,发现全部无误。老人介绍,他出生在安徽太平县甘棠镇。1937年抗战爆发,他考入江西瑞金入伍生团到武汉分校15期8总队步科,毕业后被分到第8军103师307团1营2连2排,担任见习排长,3个月后,正式升为少尉排长,奉命到云南保山和昆明附近保卫祥云机场。

1942年2月,为保障滇缅路生命线和西南大后方安全,他随10余万中国远征军进入缅甸,对日作战。1944年,著名怒江、松山战役打响。战争的惨烈,老人还记得,他们营长的头部被日军子弹打中牺牲。他们连一共177人,只剩8人生还,而他也被子弹打穿右腹部,好在没致命。因作战英勇,他被连升三级,任团作战部主任。

## 志愿者呼吁

### 请爱心人士伸出援手 为老兵们体检

抗战胜利后不久,崔思群回到太平老家务农。老人患有高血压和肺气肿,手脚严重浮肿,但因为独居,生活比较困难。如今来到南京,住进敬老院颐养天年,崔老对志愿者们很是感激。

不过,老人如今的医药费问题,成了一个难题。文心表示,由于同盟的资金紧缺,第一天医药费就是3000多元,是她个人垫付的。老人儿子明天才能从安徽赶到南京,但因家庭困难,他也无力承担老人的费用。而老人未来几天的住院及药费,至今没有解决。因此,她在微博上写道,“英雄暮年,老病无依,志愿接力,爱心绵薄,恳请援手!”

截至目前,参与他们养老项目的有40多位老兵,其中9位被安排住在养老院。养老院曾要求志愿者们为老兵进行体检,但因不少体检项目的费用较高,而经费有限,志愿者们至今没有安排老人们体检。“这里面大部分老人,都在90岁以上,为他们体检,迫在眉睫。”文心希望,爱心个人、企业或医院能够伸出援手,为这些老人提供一次较为全面的健康检查。

## 后续报道

男孩患白血病,女友不离不弃  
他们的婚礼  
今天在医院举行



2013年12月10日快报曾作报道

快讯(记者 刘清香)男孩戴广才患上白血病,女友邹文君不离不弃,纵被提出分手仍坚持结婚,决定在医院里举行婚礼。2013年12月10日,现代快报对此曾作报道。

昨天,现代快报记者获悉,他们的婚礼今天举行。邹文君说,几天前她找到医院的主治医生,提出想在医院里结婚的想法,“医生同意了,让我们在会议室里举行。主要是广才的第一阶段化疗已经结束,虽然化疗中脚部感染,但是经过最近一段时间的治疗,已经有很大的好转,所以决定举行婚礼。”

“我们只请了在徐州的同学和同事代表。家人都没有通知,主要是考虑路程远,而且担心他们承受不了。”邹文君说。

按计划,今天一早,邹文君会到婚纱店化妆,然后坐上婚车在八点多钟抵达医院,由医院员工通道抵达婚礼现场,“现场也没有布置,我穿婚纱,他穿西服,举行一个简单仪式,他给我戴上戒指就行了。”“他不能离开医院,等病情好点了就去民政局把证领了。”邹文君说。

苏宁环球

天润城



360万平米·天润城成熟社区·25000户自有住户·75000人恒定人流

# 稀缺地铁旺铺发售

四大成熟商业要素 见证财富聚集效应

- 区位** 地处2万平米shopping mall和政府规划CBD所在超大型商务、商业核心圈
- 地铁** 邻近地铁口(地铁3号线京新村站)和公交总站
- 客流** 25000户自有住户,75000人恒定人流,周边众多小区人群聚集
- 品牌** 苏宁环球集团中高端地产和丰富商业运作经验团队全盘操控

地铁旺铺

财富热线 58579999 58491111

售楼处地址:南京市大桥北路77号 投资商:南京天华百润投资发展有限公司 营销代理:南京世联房地产机构  
售楼处乘车线路:乘131、136区间、174、174区间、836、637、183、D2、D3、D4到红太妇华东MALL(快印达)